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Vetrarkönnun

Maí 2022



Markmið og framkvæmd

Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir Vegagerðina. Hún er um viðhorf almennings til Vegagerðarinnar og starf hennar. Könnunin hefur verið framkvæmt árlega síðan 2002.

Könnunin var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem dreginn er með tilviljun úr Þjóðskrá. Könnunin fór fram á netinu. Svarendur eru af öllu
landinu og á aldrinum 18 ára og eldri. Við úrvinnslu voru gögnin vegin til samræmis við tölur Hagstofunnar þannig að hópurinn sem svarar endurspeglar þjóðina út frá kyni,
aldri og búsetu. Við vigtun gagna getur birst örlítið misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast af námundun.

Könnunin fór fram frá 6. til 9. maí 2022 og voru svarendur 1.351 talsins.

Reykjavík, 16. maí 2022.
Með þökk fyrir gott samstarf,

starfsfólk Maskínu.

Stuttar skýringar á tölfræðihugtökum í mælaborði

Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur. Formúla
meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.

Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum meðaltal
hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að marka meðaltalsviðhorfið en
þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.

Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

VEGAGERÐIN - VETRARKÖNNUN

Aðferð
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Samantekt

Apr. '19 Maí '20 Apr. '21 Maí '22

1

2

3

4

5

3,303,38

3,13

3,53

2,462,51

1. Viðhorf  2. Þjónusta  |  Þróun

40%
sögðu vel

3.  Frammistaða í hálkuvörnum

Maí '22

Apr. '21

Maí '20

Apr. '19

18%

18%

15%

12%

42%

47%

37%

41%

40%

35%

48%

47%

51%
sögðu vel

4.  Frammistaða í snjómokstri

Maí '22

Apr. '21

Maí '20

Apr. '19

17%33%

37%

32%

33%

51%

52%

59%

61%

72%
voru sátt

5. Afstaða til lokana vegna
ófærðar eða óveðurs

Maí '22

Apr. '21

Maí '20

Apr. '19

19%

22%

16%

20%

72%

72%

80%

75%

43%
voru örugg

6. Öryggi á þjóðvegum landsins

Maí '22

Apr. '21

Maí '20

Apr. '19

20%

20%

21%

29%

38%

36%

38%

35%

43%

44%

42%

36%

Viðhorf

43%
eru jákvæð gagnvart
Vegagerðinni

Þjónusta

13%
finnst þjóðvegir á Íslandi

almennt góðir
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13,4%

40,7%

35,7%

3,1% 7,1%

42,8%40,7%16,5%

Fjöldi %
Mjög	jákvæð(ur)	(5)
Frekar	jákvæð(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Frekar	neikvæð(ur)	(2)
Mjög	neikvæð(ur)	(1)
Gild	svör

7,1%96
35,7%480
40,7%548
13,4%181

3,1%42
100,0%1.347

Svöruðu	ekki 0,3%4

Heildarfjöldi 100,0%1.351

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,89

0,05
3,30

1 2 3 4 5

Veldu	mælingu:
Maí	'22

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 Maí	'18 Sep.	'18 Apr.	'19 Sep.	'19 Maí	'20 Sep.	'20 Apr.	'21 Sep.	'21 Maí	'22
1

2

3

4

5

3,46

3,82

3,13
3,513,523,52

3,53

3,54

3,76

3,39

3,383,37
3,58

3,59
3,72 3,32

3,26 3,26

3,68 3,63

3,27

3,31 3,303,30
3,66

Niðurstöður

1.	Ert	þú	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	gagnvart	Vegagerðinni?

*Fyrir	árin	2002	til	2017	eru	meðaltölin	samantekt	af	tölum	úr	vetrar	og	sumarkönnun.
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Frekar	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Frekar	neikvæð(ur)	(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir (1347) 7,1% 35,7% 40,7% 13,4% 3,1% 3,30

Þróun

0,17

Kyn
Karl (683)

Kona (663)
7,1%
7,2%

39,5%
31,8%

35,9%
45,6%

13,1%
13,6%

4,4%
1,8%

3,32
3,29 0,17

0,17

Aldur
18-29	ára (311)
30-39	ára (261)
40-49	ára (225)
50-59	ára (201)
60	ára	og	eldri (348)

7,0%
6,3%
3,3%
8,3%
9,7%

33,2%
31,6%
33,3%
39,5%
40,2%

43,2%
45,3%
41,7%

34,9%
37,6%

11,6%
12,2%
20,2%

13,6%
11,4%

4,9%
4,6%
1,5%
3,6%
1,0%

3,26
3,23
3,17

3,35
3,46 0,15

0,14
0,20
0,03
0,25

Búseta
Reykjavík (564)
Nágr.sveitarfélög	Rvk. (300)
Önnur	sveitarfélög (482)

5,9%
7,9%
8,2%

37,1%
32,9%
35,8%

42,9%
43,4%

36,4%

12,1%
11,3%
16,4%

2,1%
4,6%
3,2%

3,33
3,28
3,29 0,08

0,25
0,21

Menntun
Grunnskólapróf (320)
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun (483)
Háskólapróf (501)

8,8%
4,9%
8,2%

25,1%
39,8%
38,1%

42,7%
38,6%
41,6%

19,2%
12,7%
10,5%

4,1%
4,0%
1,6%

3,15
3,29
3,41 0,22

0,28
0,07

Bakgrunnur	-	1

1.	Ert	þú	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	gagnvart	Vegagerðinni?

Veldu	mælingu:
Maí	'22
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Frekar	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Frekar	neikvæð(ur)	(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir (1347) 7,1% 35,7% 40,7% 13,4% 3,1% 3,30

Þróun

0,17

Kjördæmi
Reykjavík-Norður (298)
Reykjavík-Suður (266)
Suðvestur (300)
Norðvestur (101)
Norðaustur (157)
Suður (224)

4,9%
7,0%
7,9%
4,2%
6,3%
11,2%

39,3%
34,6%
32,9%
38,3%
36,8%
34,1%

42,1%
43,8%
43,4%

36,4%
46,0%

29,8%

10,9%
13,3%
11,3%
17,2%

9,1%
21,0%

2,8%
1,2%
4,6%
3,9%
1,8%
3,9%

3,33
3,33
3,28
3,22
3,37

3,28 0,10
0,01
0,13
0,25
0,19
0,22

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund (150)
400	til	549	þúsund (133)
550	til	799	þúsund (247)
800	til	999	þúsund (164)
Milljón	til	1.199	þúsund (161)
1.200	þúsund	eða	hærri (138)

12,2%
7,2%
6,8%
7,3%
9,0%
7,8%

26,9%
25,0%

41,0%
29,6%
34,7%

47,0%

48,1%
51,5%

37,5%
38,1%
45,4%

26,2%

8,0%
16,3%

9,7%
20,1%

10,9%
16,7%

4,7%

5,1%
4,9%

2,3%

3,34
3,23
3,35

3,14
3,42
3,41 0,18

0,31
-0,16
0,20
0,34
0,37

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	2

1.	Ert	þú	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	gagnvart	Vegagerðinni?
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Mjög	jákvæð(ur)	(5) Frekar	jákvæð(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Frekar	neikvæð(ur)	(2) Mjög	neikvæð(ur)	(1)

Allir (1347) 7,1% 35,7% 40,7% 13,4% 3,1% 3,30

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?
Vel (667)

Í	meðallagi (432)

Illa (221)

11,9%
3,4%
1,1%

49,2%
26,8%

12,8%

30,1%
52,9%

46,8%

8,1%
14,8%

27,4%

0,7%
2,1%
12,0%

3,63

3,14

2,64

Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Örugg(ur) (568)

Í	meðallagi (497)

Óörugg(ur) (258)

13,4%
3,2%
1,7%

50,0%
30,3%

15,3%

32,8%
48,7%

41,8%

3,6%
13,4%

34,4%

0,2%
4,5%
6,8%

3,73
3,14

2,71

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?
Vel (529)

Í	meðallagi (550)

Illa (236)

12,6%
5,0%
1,1%

49,6%
30,8%

15,7%

33,3%
48,0%

38,6%

3,9%
15,3%

30,7%

0,7%
0,9%

13,9%

3,69
3,24

2,59

Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða
óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

Sátt(ur) (945)

Í	meðallagi (247)

Ósátt(ur) (121)

8,9%
3,3%
3,2%

40,7%
24,4%
22,0%

38,0%
49,8%

41,7%

10,9%
17,1%
22,2%

1,5%
5,3%
11,0%

3,45
3,03

2,84

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	3

1.	Ert	þú	jákvæð(ur)	eða	neikvæð(ur)	gagnvart	Vegagerðinni?
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13,7%

40,3%
33,1%

12,4%0,4%

12,9%33,1%54,0%

Fjöldi %
Mjög	góðir	(5)
Fremur	góðir	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	slæmir	(2)
Mjög	slæmir	(1)
Gild	svör

0,4%6
12,4%168
33,1%447
40,3%543
13,7%185
100,0%1.348

Svöruðu	ekki 0,2%3

Heildarfjöldi 100,0%1.351

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,87

0,05
2,46

1 2 3 4 5

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Ágú.-Sep.
'02

Ágú.-Sep.
'03

Ágú.-Sep.
'04

Ágú.	'05 Ágú.	'06 Ágú.-Sep.
'07

Ágú.-Sep.
'08

Ágú.-Sep.
'09

Ágú.	'08 Ágú.	'11 Ágú.	'12 Ágú.-Sep.
'13

Ágú.-Sep.
'14

Sep.	'15 Sep.	'16 Ágú.	'17 Sep.	'18 Apr.	'21 Maí	'22
1

2

3

4

5

2,84

2,19

2,95

2,953,04
2,72

2,31

3,08 3,08
3,40 3,40

3,12

2,64

3,16

2,45
2,46

3,203,28

2,51

Niðurstöður

2.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?
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Mjög	góðir	(5) Fremur	góðir	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	slæmir	(2) Mjög	slæmir	(1)

Allir (1348) 0,4% 12,4% 33,1% 40,3% 13,7% 2,46

Þróun

-0,05

Kyn
Karl (684)

Kona (663)
0,5%
0,4%

11,8%
13,1%

33,5%
32,8%

39,2%
41,5%

15,0%
12,2%

2,44
2,48 -0,05

-0,05

Aldur
18-29	ára (311)
30-39	ára (260)
40-49	ára (226)
50-59	ára (203)
60	ára	og	eldri (348)

0,6%
0,4%
0,3%
0,5%
0,3%

17,6%
14,6%

8,3%
8,9%
10,9%

31,9%
32,6%
32,2%
34,2%
34,7%

33,9%
39,1%
41,8%
42,8%
44,4%

16,0%
13,3%
17,3%
13,6%
9,8%

2,53
2,50

2,33
2,40
2,48 -0,06

0,04
-0,07
-0,02
-0,14

Búseta
Reykjavík (562)
Nágr.sveitarfélög	Rvk. (301)
Önnur	sveitarfélög (484)

0,7%
0,6%

13,6%
13,3%
10,5%

39,5%
36,1%

24,0%

33,9%
36,9%

49,9%

12,2%
13,1%
15,7%

2,57
2,51

2,29 -0,13
0,04
-0,05

Menntun
Grunnskólapróf (320)
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun (483)
Háskólapróf (503)

0,2%
1,0%

7,6%
12,7%
14,9%

25,8%
34,4%
37,1%

46,2%
40,7%
35,9%

20,3%
12,0%
11,1%

2,21
2,48
2,59 -0,02

0,07
0,02

Bakgrunnur	-	1

2.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?

Veldu	mælingu:
Maí	'22
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Mjög	góðir	(5) Fremur	góðir	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	slæmir	(2) Mjög	slæmir	(1)

Allir (1348) 0,4% 12,4% 33,1% 40,3% 13,7% 2,46

Þróun

-0,05

Kjördæmi
Reykjavík-Norður (297)
Reykjavík-Suður (266)
Suðvestur (301)
Norðvestur (101)
Norðaustur (159)
Suður (224)

1,1%
0,3%
0,6%

12,4%
15,0%
13,3%
10,4%
14,0%
8,1%

39,0%
40,1%
36,1%

22,3%
31,6%

19,3%

34,6%
33,2%
36,9%

52,8%
42,3%

53,8%

12,9%
11,4%
13,1%
14,5%
12,0%
18,8%

2,54
2,59
2,51

2,29
2,48

2,17 -0,23
-0,08
0,01
0,04
0,14
-0,19

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund (149)
400	til	549	þúsund (133)
550	til	799	þúsund (248)
800	til	999	þúsund (165)
Milljón	til	1.199	þúsund (161)
1.200	þúsund	eða	hærri (138)

0,9%
0,2%

1,4%
0,6%

22,5%
14,7%

9,4%
12,8%
13,2%
12,1%

24,1%
39,1%
34,3%
28,7%
34,0%
36,0%

39,3%
31,7%
41,3%
38,6%
43,4%

36,8%

14,1%
13,6%
14,8%
19,9%

8,0%
14,5%

2,55
2,58

2,39
2,34

2,57
2,47 -0,09

0,14
-0,23
-0,22
0,39
-0,02

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	2

2.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?
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Mjög	góðir	(5) Fremur	góðir	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	slæmir	(2) Mjög	slæmir	(1)

Allir (1348) 0,4% 12,4% 33,1% 40,3% 13,7% 2,46

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?
Vel (669)

Í	meðallagi (432)

Illa (222)

0,9% 18,4%
7,4%
5,1%

38,2%
34,1%

15,4%

35,1%
46,6%
43,6%

7,4%
12,0%

35,9%

2,70

2,37

1,90

Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Örugg(ur) (569)

Í	meðallagi (499)

Óörugg(ur) (260)

1,0% 25,2%
4,2%
0,6%

47,2%
31,0%

6,8%

25,4%
51,5%
50,7%

1,2%
13,3%

41,9%

3,00
2,26

1,66

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?
Vel (531)

Í	meðallagi (550)

Illa (237)

1,1% 21,7%
8,3%

1,7%

38,6%
34,2%

16,0%

33,2%
46,3%
43,0%

5,3%
11,2%

39,3%

2,80
2,40

1,80

Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða
óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

Sátt(ur) (947)

Í	meðallagi (249)

Ósátt(ur) (121)

0,6% 15,3%
5,8%
5,8%

33,6%
35,6%

24,8%

40,0%
39,0%
41,5%

10,5%
19,6%
28,0%

2,56
2,28

2,08

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	3

2.	Finnst	þér	þjóðvegir	á	Íslandi	almennt	vera	góðir	eða	slæmir?
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13,3%

41,8%

35,5%

4,6% 4,8%

40,3%41,8%18,0%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

4,8%63
35,5%468
41,8%550
13,3%176
4,6%61

100,0%1.318

Svöruðu	ekki 2,4%33

Heildarfjöldi 100,0%1.351

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,87

0,05
3,22

1 2 3 4 5

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Mars	'13 Apr.-Maí	'14 Apr.-Maí	'15 Apr.-Maí	'16 Maí	'17 Maí	'18 Apr.	'19 Maí	'20 Apr.	'21 Maí	'22
1

2

3

4

5

3,33
3,16

3,35

3,303,29

3,40
3,22

3,44
3,41 3,41

Niðurstöður

3.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir (1318) 4,8% 35,5% 41,8% 13,3% 4,6% 3,22

Þróun

0,06

Kyn
Karl (673)

Kona (644)
4,5%
5,1%

36,6%
34,3%

39,7%
44,0%

13,8%
12,9%

5,5%
3,8%

3,21
3,24 0,11

0,01

Aldur
18-29	ára (301)
30-39	ára (254)
40-49	ára (222)
50-59	ára (201)
60	ára	og	eldri (341)

7,5%
6,1%
2,1%
3,3%
4,0%

33,7%
32,8%
33,6%
38,5%
38,6%

37,2%
42,3%
44,1%
44,8%
42,1%

13,9%
14,9%
17,4%

9,3%
11,4%

7,8%
3,9%
2,8%
4,1%
3,9%

3,19
3,22
3,15
3,27
3,28 -0,02

0,14
-0,02
0,05
0,12

Búseta
Reykjavík (547)
Nágr.sveitarfélög	Rvk. (292)
Önnur	sveitarfélög (477)

4,1%
5,7%
5,0%

35,9%
39,5%

32,7%

44,6%
40,0%
39,6%

13,0%
10,6%
15,4%

2,4%
4,2%
7,3%

3,26
3,32

3,13 -0,01
0,11
0,10

Menntun
Grunnskólapróf (319)
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun (479)
Háskólapróf (485)

1,7%
5,6%
6,2%

29,7%
36,7%
38,5%

42,2%
42,1%
40,8%

19,1%
10,8%
12,6%

7,3%
4,8%
2,0%

3,00
3,27
3,34 0,16

0,11
0,06

Bakgrunnur	-	1

3.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?

Veldu	mælingu:
Maí	'22

13 



Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir (1318) 4,8% 35,5% 41,8% 13,3% 4,6% 3,22

Þróun

0,06

Kjördæmi
Reykjavík-Norður (290)
Reykjavík-Suður (257)
Suðvestur (292)
Norðvestur (99)
Norðaustur (155)
Suður (223)

4,2%
4,0%
5,7%
5,7%
2,6%
6,4%

31,7%
40,7%
39,5%

31,5%
37,6%

29,8%

49,7%
38,9%
40,0%
35,9%
41,0%
40,2%

11,0%
15,1%
10,6%

22,3%
12,1%
14,7%

3,4%
1,3%
4,2%
4,6%
6,7%
8,8%

3,22
3,31
3,32

3,12
3,17
3,10 -0,11

-0,03
0,20
0,11
0,23
0,00

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund (143)
400	til	549	þúsund (129)
550	til	799	þúsund (247)
800	til	999	þúsund (164)
Milljón	til	1.199	þúsund (156)
1.200	þúsund	eða	hærri (137)

4,3%
5,4%
3,3%
4,5%
9,2%
4,7%

41,4%
34,7%
33,7%
29,3%
36,7%
40,6%

38,3%
40,2%
40,5%
43,8%
42,4%
38,1%

9,9%
18,1%
16,1%
14,7%
9,6%
12,2%

6,2%
1,6%
6,4%
7,7%
2,1%
4,4%

3,28
3,24

3,11
3,08

3,41
3,29 0,17

0,26
-0,20
-0,04
0,29
0,33

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	2

3.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?

14 



Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir (1318) 4,8% 35,5% 41,8% 13,3% 4,6% 3,22

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?
Vel (659)

Í	meðallagi (431)

Illa (221)

8,8%
0,8%
0,9%

58,1%
16,9%

5,1%

28,9%
67,7%

29,7%

3,8%
13,0%

41,8%

0,4%
1,5%

22,5%

3,71

3,02

2,20

Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Örugg(ur) (557)

Í	meðallagi (493)

Óörugg(ur) (254)

9,1%
2,1%
0,3%

49,4%
28,9%

19,0%

36,5%
48,2%

41,4%

5,1%
15,9%
25,7%

4,8%
13,5%

3,62
3,08

2,67

Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða
óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

Sátt(ur) (932)

Í	meðallagi (248)

Ósátt(ur) (120)

5,0%
2,6%
7,3%

42,0%
20,5%
17,4%

40,5%
50,5%

34,7%

11,5%
17,4%
18,4%

1,0%
9,0%

22,3%

3,39
2,90

2,69

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	3

3.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?

15 



11,6%

32,7%
42,3%

5,2% 8,2%

50,6%32,7%16,8%

Fjöldi %
Mjög	vel	(5)
Fremur	vel	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	illa	(2)
Mjög	illa	(1)
Gild	svör

8,2%109
42,3%560
32,7%432
11,6%153
5,2%69

100,0%1.323

Svöruðu	ekki 2,0%28

Heildarfjöldi 100,0%1.351

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,94

0,05
3,37

1 2 3 4 5

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Mars	'13 Apr.-Maí	'14 Apr.-Maí	'15 Apr.-Maí	'16 Maí	'17 Maí	'18 Apr.	'19 Maí	'20 Apr.	'21 Maí	'22
1

2

3

4

5

3,373,573,563,59 3,53
3,62

3,623,70

3,49

3,66

Niðurstöður

4.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?

16 



Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir (1323) 8,2% 42,3% 32,7% 11,6% 5,2% 3,37

Þróun

-0,12

Kyn
Karl (672)

Kona (650)
8,8%
7,6%

44,8%
39,7%

30,2%
35,3%

10,4%
12,8%

5,8%
4,6%

3,40
3,33 -0,17

-0,07

Aldur
18-29	ára (303)
30-39	ára (256)
40-49	ára (222)
50-59	ára (200)
60	ára	og	eldri (342)

14,4%
5,0%
3,8%
9,2%
7,4%

35,1%
43,1%
41,8%
42,8%
48,2%

30,9%
36,5%
35,5%
30,2%
30,9%

11,0%
11,6%
14,3%
11,5%
10,3%

8,5%
3,7%
4,6%
6,2%
3,2%

3,36
3,34
3,26
3,37
3,46 -0,15

-0,14
-0,28
-0,07
-0,02

Búseta
Reykjavík (548)
Nágr.sveitarfélög	Rvk. (295)
Önnur	sveitarfélög (480)

8,1%
5,6%
9,9%

39,1%
45,3%
44,4%

33,8%
35,1%
30,0%

13,8%
10,9%
9,4%

5,2%
3,1%
6,3%

3,31
3,39
3,42 -0,11

-0,15
-0,09

Menntun
Grunnskólapróf (319)
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun (481)
Háskólapróf (491)

5,9%
9,0%
9,3%

37,8%
43,3%
44,5%

34,8%
32,1%
31,1%

10,9%
11,6%
12,0%

10,5%
4,1%
3,0%

3,18
3,41
3,45 -0,07

-0,08
-0,18

Bakgrunnur	-	1

4.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?

Veldu	mælingu:
Maí	'22
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Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir (1323) 8,2% 42,3% 32,7% 11,6% 5,2% 3,37

Þróun

-0,12

Kjördæmi
Reykjavík-Norður (289)
Reykjavík-Suður (258)
Suðvestur (295)
Norðvestur (100)
Norðaustur (157)
Suður (223)

8,5%
7,7%
5,6%
12,7%
13,9%

5,9%

33,9%
44,8%
45,3%

36,2%
53,2%

41,8%

40,9%
25,8%
35,1%
34,3%

24,3%
32,0%

11,9%
16,0%
10,9%
10,4%

4,3%
12,5%

4,8%
5,7%
3,1%
6,4%
4,2%
7,8%

3,29
3,33
3,39
3,38

3,68
3,25 -0,21

0,00
-0,04
-0,15
-0,03
-0,13

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund (147)
400	til	549	þúsund (130)
550	til	799	þúsund (246)
800	til	999	þúsund (163)
Milljón	til	1.199	þúsund (161)
1.200	þúsund	eða	hærri (138)

11,0%
6,0%
10,3%
6,7%
11,5%
5,7%

43,1%
39,8%
43,5%

36,2%
47,0%
41,9%

28,0%
30,4%
31,2%
34,2%

28,4%
41,1%

8,9%
17,8%

8,2%
13,9%
12,8%

6,6%

9,0%
6,1%
6,8%
9,1%

0,2%
4,8%

3,38
3,22

3,42
3,17

3,57
3,37 -0,16

0,03
-0,39
-0,12
-0,13
0,12

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	2

4.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?

18 



Mjög	vel	(5) Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa	(1)

Allir (1323) 8,2% 42,3% 32,7% 11,6% 5,2% 3,37

Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Örugg(ur) (565)

Í	meðallagi (496)

Óörugg(ur) (254)

13,1%
6,3%
0,8%

53,8%
36,8%

27,9%

28,9%
35,7%
34,9%

4,2%
13,7%
23,7%

7,5%
12,6%

3,76
3,21

2,81

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?
Vel (530)

Í	meðallagi (548)

Illa (232)

16,2%
3,2%
2,2%

66,9%
31,6%

9,7%

14,4%
53,3%

27,0%

2,2%
11,1%

34,2%

0,3%
0,9%

26,9%

3,96
3,25

2,26

Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða
óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

Sátt(ur) (939)

Í	meðallagi (248)

Ósátt(ur) (120)

9,9%
3,6%
4,2%

49,8%
26,5%

16,7%

30,5%
45,4%

23,6%

7,9%
15,3%

31,1%

1,8%
9,1%

24,4%

3,58
3,00

2,45

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	3

4.	Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?

19 



18,9%

45,0%

26,9%

2,5%

71,9%18,9%9,2%

Fjöldi %
Mjög	sátt(ur)	(5)
Fremur	sátt(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	ósátt(ur)	(2)
Mjög	ósátt(ur)	(1)
Gild	svör

26,9%354
45,0%593
18,9%249
6,7%88
2,5%33

100,0%1.317

Svöruðu	ekki 2,6%34

Heildarfjöldi 100,0%1.351

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,93

0,05
3,87

1 2 3 4 5

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Apr.-Maí	'15 Apr.-Maí	'16 Maí	'17 Maí	'18 Apr.	'19 Maí	'20 Apr.	'21 Maí	'22
1

2

3

4

5

4,01
4,00

4,00

4,17

3,874,08

4,11

3,92

Niðurstöður

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða	óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

20 



Mjög	sátt(ur)	(5) Fremur	sátt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	ósátt(ur)	(2) Mjög	ósátt(ur)	(1)

Allir (1317) 26,9% 45,0% 18,9% 6,7% 2,5% 3,87

Þróun

-0,05

Kyn
Karl (673)

Kona (644)
25,2%
28,7%

44,0%
46,1%

18,2%
19,7%

9,3%
3,9%

3,3%
1,6%

3,78
3,96 -0,02

-0,08

Aldur
18-29	ára (305)
30-39	ára (250)
40-49	ára (221)
50-59	ára (199)
60	ára	og	eldri (342)

24,5%
21,7%
24,1%
30,7%
32,4%

43,7%
49,1%
43,2%
41,3%
46,6%

23,2%
20,3%
24,1%
18,6%
10,9%

4,2%
7,0%
7,7%
6,2%
8,3%

4,4%
1,9%
0,9%
3,2%
1,8%

3,80
3,82
3,82
3,90
4,00 -0,10

0,02
-0,10
-0,04
-0,06

Búseta
Reykjavík (546)
Nágr.sveitarfélög	Rvk. (291)
Önnur	sveitarfélög (478)

26,9%
21,1%
30,4%

45,7%
48,3%
42,2%

19,0%
23,1%
16,3%

6,3%
6,5%
7,2%

2,1%
0,9%
3,9%

3,89
3,82
3,88 -0,08

-0,15
0,04

Menntun
Grunnskólapróf (320)
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun (478)
Háskólapróf (492)

28,1%
25,7%
27,7%

41,0%
45,9%
46,7%

15,9%
18,6%
21,4%

10,5%
7,3%
3,2%

4,4%
2,6%
1,0%

3,78
3,85
3,97 0,01

-0,09
-0,04

Bakgrunnur	-	1

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða	óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

Veldu	mælingu:
Maí	'22

21 



Mjög	sátt(ur)	(5) Fremur	sátt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	ósátt(ur)	(2) Mjög	ósátt(ur)	(1)

Allir (1317) 26,9% 45,0% 18,9% 6,7% 2,5% 3,87

Þróun

-0,05

Kjördæmi
Reykjavík-Norður (288)
Reykjavík-Suður (259)
Suðvestur (291)
Norðvestur (101)
Norðaustur (158)
Suður (220)

25,1%
28,9%
21,1%
32,1%
34,5%
26,8%

43,3%
48,3%
48,3%

36,2%
44,2%
43,6%

21,7%
16,1%
23,1%
21,6%

10,4%
18,0%

7,9%
4,6%
6,5%
6,0%
6,3%
8,5%

2,0%
2,2%
0,9%
4,2%
4,6%
3,2%

3,82
3,97

3,82
3,86
3,98

3,82 -0,10
0,12
-0,28
-0,15
0,17
-0,07

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund (149)
400	til	549	þúsund (132)
550	til	799	þúsund (243)
800	til	999	þúsund (164)
Milljón	til	1.199	þúsund (156)
1.200	þúsund	eða	hærri (137)

35,8%
24,5%
32,0%

20,9%
28,0%
21,1%

42,4%
44,6%
39,8%
49,7%
50,8%
47,8%

16,1%
14,6%
24,6%
15,9%
11,7%
18,6%

2,3%
11,2%
2,9%
7,4%
8,0%
11,9%

3,3%
5,1%
0,7%
6,0%
1,5%
0,6%

4,05
3,72
3,99

3,72
3,96

3,77 -0,12
0,00
-0,40
-0,17
0,01
0,32

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	2

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða	óveðurs	hjá	Vegagerðinni?
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Mjög	sátt(ur)	(5) Fremur	sátt(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	ósátt(ur)	(2) Mjög	ósátt(ur)	(1)

Allir (1317) 26,9% 45,0% 18,9% 6,7% 2,5% 3,87

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?
Vel (661)

Í	meðallagi (427)

Illa (219)

41,1%
15,8%

6,1%

43,8%
51,2%

35,8%

11,3%
26,4%
27,7%

3,0%
5,8%
19,5%

0,8%
0,8%
11,0%

4,22

3,75

3,06

Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Örugg(ur) (563)

Í	meðallagi (492)

Óörugg(ur) (258)

37,2%
20,5%
16,6%

45,6%
46,9%
40,5%

13,1%
22,0%
25,6%

3,4%
7,4%
12,5%

0,7%
3,3%
4,8%

4,15
3,74

3,52

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?
Vel (525)

Í	meðallagi (544)

Illa (230)

40,9%
19,1%
13,9%

42,6%
50,2%

36,5%

10,9%
23,0%
28,4%

5,3%
5,9%
12,0%

0,3%
1,8%
9,2%

4,18
3,79

3,34

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	3

5.	Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða	óveðurs	hjá	Vegagerðinni?
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15,7%

37,6%

38,5%

3,8% 4,3%

42,8%37,6%19,6%

Fjöldi %
Mjög	örugg(ur)	(5)
Fremur	örugg(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	óörugg(ur)	(2)
Mjög	óörugg(ur)	(1)
Gild	svör

4,3%58
38,5%511
37,6%499
15,7%209
3,8%51

100,0%1.328

Svöruðu	ekki 1,7%23

Heildarfjöldi 100,0%1.351

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 0,90

0,05
3,24

1 2 3 4 5

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Feb.-Mars
'03

Feb.-Mars
'04

Feb.-Mars
'05

Feb.-Mars
'06

Feb.-Mars
'07

Feb.-Mars
'08

Feb.	'09 Feb.-Mars
'10

Mars	'11 Mars	'12 Mars	'13 Apr.-Maí
'14

Apr.-Maí
'15

Apr.-Maí
'16

Maí	'17 Maí	'18 Apr.	'19 Maí	'20 Apr.	'21 Maí	'22
1

2

3

4

5

2,92

3,40
3,26

3,44
3,24

3,24
3,03

3,22
3,48

3,21

3,20

3,60
3,60

3,60
3,52 3,58 3,54

3,12

3,14
3,56

Niðurstöður

6.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?
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Mjög	örugg(ur)	(5) Fremur	örugg(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur)	(2) Mjög	óörugg(ur)	(1)

Allir (1328) 4,3% 38,5% 37,6% 15,7% 3,8% 3,24

Þróun

-0,02

Kyn
Karl (674)

Kona (654)
5,0%
3,6%

38,0%
39,0%

37,7%
37,6%

15,8%
15,6%

3,5%
4,1%

3,25
3,22 0,04

-0,07

Aldur
18-29	ára (305)
30-39	ára (254)
40-49	ára (223)
50-59	ára (201)
60	ára	og	eldri (346)

5,7%
5,4%
4,0%
3,7%
3,0%

49,8%
37,3%

28,3%
36,3%
37,2%

29,5%
37,2%

43,9%
39,5%
39,9%

11,2%
18,2%
18,3%
17,6%
15,1%

3,8%
1,8%
5,5%
3,0%
4,8%

3,42
3,26

3,07
3,20
3,18 -0,05

0,09
-0,12
0,00

-0,01

Búseta
Reykjavík (553)
Nágr.sveitarfélög	Rvk. (296)
Önnur	sveitarfélög (479)

5,2%
2,3%
4,6%

41,4%
38,1%
35,4%

34,4%
40,4%
39,4%

15,5%
15,8%
15,9%

3,4%
3,4%
4,6%

3,30
3,20
3,19 -0,02

-0,09
0,02

Menntun
Grunnskólapróf (320)
Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun (482)
Háskólapróf (500)

3,4%
4,2%
5,1%

31,9%
36,9%

44,3%

39,1%
42,2%

32,4%

19,8%
13,3%
15,7%

5,8%
3,5%
2,5%

3,07
3,25
3,34 0,09

-0,03
-0,10

Bakgrunnur	-	1

6.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?

Veldu	mælingu:
Maí	'22
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Mjög	örugg(ur)	(5) Fremur	örugg(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur)	(2) Mjög	óörugg(ur)	(1)

Allir (1328) 4,3% 38,5% 37,6% 15,7% 3,8% 3,24

Þróun

-0,02

Kjördæmi
Reykjavík-Norður (290)
Reykjavík-Suður (263)
Suðvestur (296)
Norðvestur (101)
Norðaustur (157)
Suður (221)

5,4%
5,0%
2,3%
1,5%
6,2%
4,9%

43,0%
39,7%
38,1%
41,2%
38,5%

30,6%

33,1%
35,8%
40,4%
40,0%
39,2%
39,3%

14,7%
16,4%
15,8%
15,9%

12,3%
18,5%

3,7%
3,0%
3,4%
1,4%
3,8%
6,7%

3,32
3,27

3,20
3,25
3,31

3,08 -0,05
-0,08
0,17

-0,09
0,08

-0,01

Heimilistekjur
Lægri	en	400	þúsund (149)
400	til	549	þúsund (132)
550	til	799	þúsund (246)
800	til	999	þúsund (164)
Milljón	til	1.199	þúsund (161)
1.200	þúsund	eða	hærri (138)

3,8%
5,3%
6,2%
3,0%
4,9%
5,5%

50,5%
39,6%
40,4%

35,0%
43,1%

36,2%

30,0%
37,8%

33,9%
36,2%
40,7%
37,9%

12,1%
16,3%
14,4%

21,0%
8,9%

17,0%

3,6%
1,1%
5,1%
4,8%
2,4%
3,4%

3,39
3,32
3,28

3,11
3,39

3,23 0,00
0,23

-0,30
-0,11
0,13
0,14

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	2

6.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?
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Mjög	örugg(ur)	(5) Fremur	örugg(ur)	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	óörugg(ur)	(2) Mjög	óörugg(ur)	(1)

Allir (1328) 4,3% 38,5% 37,6% 15,7% 3,8% 3,24

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	snjómokstri?
Vel (665)

Í	meðallagi (429)

Illa (221)

7,5%
1,4%
0,4%

49,4%
36,6%

10,3%

32,2%
41,3%
47,6%

9,4%
18,5%
27,6%

1,6%
2,1%

14,1%

3,52

3,17

2,55

Hversu	vel	eða	illa	finnst	þér	Vegagerðin	almennt	standa	sig	í	hálkuvörnum?
Vel (528)

Í	meðallagi (546)

Illa (230)

7,2%
1,9%
3,4%

54,5%
35,3%

8,9%

29,0%
43,5%
44,4%

8,0%
17,2%

29,2%

1,3%
2,1%

14,2%

3,58
3,18

2,58

Myndir	þú	segja	að	þú	sért	sátt(ur)	eða	ósátt(ur)	með	hvernig	staðið	er	að	lokunum	vegna	ófærðar	eða
óveðurs	hjá	Vegagerðinni?

Sátt(ur) (945)

Í	meðallagi (248)

Ósátt(ur) (121)

5,0%
2,1%
3,9%

44,4%
27,6%

15,5%

35,0%
43,6%
43,5%

13,3%
20,3%
26,9%

2,4%
6,5%
10,2%

3,36
2,99

2,76

Veldu	mælingu:
Maí	'22

Bakgrunnur	-	3

6.	Myndir	þú	segja	að	þú	værir	örugg(ur)	eða	óörugg(ur)	þegar	þú	ekur	um	þjóðvegi	landsins?
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